



# МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва  
город

## ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"  
название олимпиады

по литературе  
профиль олимпиады

Лаврентьевой Екатериной Андреевной  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«15» марта 2025 года

Подпись участника

Лав

## Чистовик

28-47-67-01

(56,7)

## Задание 1

Поэт уподобляет себе Заратустру, демону. Этим образом заимствован из работы немецкого философа Ницше, которая называется "О чём говорят Заратустра". Идеи Ницше отличаются резкостью и честолюбием суждений, идущих против моральных установок общества, а также именных атеистический окрас (например, смерть Бога или идея сверхчеловека). Таким образом, сравнивая себя с Заратустрой, ~~передает~~ Достоевский передает характер своих проповедей: они ясны для общего общества и неприемлемы. Этимет "крикотубами" делает образ лирического героя ещё более отталкивающим. Тем не менее определение "сегодняшнего дня", использованное для его описание, показывает, что идеи поэзии актуальны. Поэтическому он проповедует "жизнь и страдание", пытаясь доказать правдивость своих убеждений.

12

## Задание 2

Идея самоубийства в романе Ф.М. Достоевского "Преступление и наказание" и повести А.И. Куприна "Граватовы браслет".

Идея самоубийства в романе "Преступление и наказание" и повести "Граватовы браслет" является важной и средством раскрытия персонажей. С помощью ней Ф.М. Достоевский и А.И. Куприн показывают отношение своих героя к жизни, а также их характеров и убеждения.

В "Преступлении и наказании" идея самоубийства пронизывает всё повествование. Она возникает в связи со штормом переноскими, и раскрывается каждодневно разнообразно. Сначала ~~он~~ идея самоубийства появляется, когда Раскольников видит девушку, бросившую в Неву. Кто она такая, он не знает, но симпатия её неудачной попытки утопить его возникает в нём отторжение. Герой не понимает причины её поступка и как она на него реагирует. Единственное, что ему известно, — она была пьяна. Таким образом появляются

## ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

первые характеристики самоубийства: безрассудность и безответственность.

Сцена с утоплением очень важна, потому что позже в романе возникает параллельная с ней ситуация, но до неё нужно вспомнить жертву Мармеладова.

Хотя он и не совершил самоубийства в прямом смысле этого слова, он сам был причиной собственной смерти.

Его безхарактерность и алкоголизм довели его до состояния, в котором он попал под контроль помады. Но еще до этого Мармеладов учир как личность. Страх перед ответственностью и слабость побили его, превратив из приличного чиновника в такого пьяницу, а это, в свою очередь, стало причиной его смерти.

Идея фригурального самоубийства также важна для персонажа Раскольникова. Его фраза "Я не старуху убил, я себе убил" является в этом смысле очень показательной. Для героя оно выше значение имена его теории. Раскольников сам себе убедил в том, что он "право имеет", то есть входит в число особенных, лучших людей. Но, когда он убивает бабку-процентщицу, он лишь доказывает, что по собственной теории находится в числе слабых, обычных людей. Герой еще долго не будет раскаиваться, это случится намного позже на катарзе. Единственное, что его изнуряет, — это осознание собственной неправоты и ничтожности. Такое "самоубийство" также можно объяснять безрассудностью героя. Раскольников не смог правильно оценить свои способности, он поверил, что ему по силам выдержать течение преугуления, и ~~это~~ эта самонадеянность побила его.

Помимо метафорических самоубийств, в Раскольниковом ~~также~~ <sup>и</sup> свидетельствует реальное поступок. После того, как Порфирий Петрович окончательно даёт героя покончить, что он раскрыл, Раскольников идёт на мост и размышляет над тем, чтобы сброситься в реку. Здесь возникает та <sup>4</sup> самая параллель с утоплением. Создание героя также попутчило, чтобы он и не пытал. Перед ним стоит выбор: покончить с собой, избежать ответственности, но лишиться шанса исправить свою ошибку, или продолжить тих, сохранив возможность искупить свой грех. Основной говорят и следователь: он уверяет, что катарза для Раскольникова не страшна, потому ✓ 2

## Чистовик

что он молод и способен начать после неё новую жизнь. Тем не менее, он не отворачивает преследуемого от самоубийства, вдвойне ленив полностью на неё. Раекольников боязлив тишина и возможность возрождения. Путь самоубийства не - путь труслисти и беспомощности примишь отвественность за свои поступки.

Персонаж, буде которого идея самоубийства являемое измпиральной, - это Свиридович. С самого начала его разговор с Раекольниковым был полон намёков на этот поступок. Все упоминания поездки в Америку и попёта на воздушном шаре были, на самом деле, упоминанием его намерение положить на себе руки.

Для Свиридовича в тишине нет покоя добра, зла, как и нет спокойствия самой тишины. Он давно потерял любовь веру и просто продолжал существовать, допингаясь спирти и мечтая о ней. В Раекольникове Свиридович увидел покоящего на себе человека, что дало ему некую надежду и желание начать. Но он разочаровывается в этом убеждении, когда понимает, что у бывшего студента отсутствие к тишине и морам боязь не пакет, как у него. Вновь оставивши в одиночестве, Свиридович совершают самоубийство. От безысходности, но и от слабости тоже. Раекольников показал ему, что даже убийца именем не прощание и лучшую тишину, но тот вдруг проснётся путь, что доказывает славный характер Свиридовича.

Во всех ситуациях, связанных с идеей самоубийства, присутствует явное противопоставление с идеей возрождения, являемой измпиральной в романе.

Несколько ~~жесть~~ Марченкова меньше читать в своей тишине привело то и гибель, как и Свиридовича. Раекольников же вдруг ~~жесть~~ тишину из-за притчи о воспирании Лазаря, давшей ему веру в то, что у него есть будущее. Испанскую веру и силу духа помогли героя вдруг прорваться и длинной путь равнодушно.

Долиновский использует идею самоубийства как способ разирогнить персонажей и создании общей темы, связывающей разнотипных героя и показывающей различия между ними.

## ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

В "Гранатовом браслете" Куркин такие исподвольгут  
себя самоубийство для раскрытия персонажей. Но не  
того, кто совершил этот поступок, но и окружающих.  
Доведённый до отчаяния, герой обстоятельств совершил  
самоубийство. Данный поступок соотносится с его  
слабыми, нерешительными характерами, а также  
показывает, что герой значителен, ведь своим  
действием он даёт понять, что виновата в его смерти  
она, в которую он влюблен.

По большому счёту, самоубийство героя не изменило  
никого. Тех же менее, перекладывание вины на женскую  
личность, потому что она не находила покоя ~~из-за~~  
женщины, лишь виновата в его смерти. Но со временем  
и это видно. Все ситуации самоубийства показывают,  
какимо-то самоубийцам был герой и как мало о ее  
задолгах они учились.

Данную ситуацию можно ~~и~~ сравнивать со смертью  
Свидригailova, ведь на её исчезновение тоже никто  
никто не обратил внимание.

Самоубийство - очень серьёзный поступок, до которого  
персонаж доводят тяжёлые обстоятельства. Но это  
простой выход из сложной ситуации, свойственный  
слабым героям. Идея самоубийства характеризует  
персонажа тщеславия и ёрка, потому что она  
возвращает в него основные черты и убеждения.

0/10

67 + 12

~~79~~

11

4

## Черновик

§1

Поэт уподобляет себя Заратушере, демону. Демон образ заимствован из работы швейцарского философа Ницше "О чём говорил Заратушера". ~~Заратуштера~~  
~~затем более он изображал потому с помощью него~~  
~~также Ницше~~ Ницше ~~изображал~~ описывает резкостью и сплошностью суджений, идущих против моральных установок общества\* (смерть Бога, сверхчеловек). Таким образом Ницше, сравнивая себя с ~~передаёт~~  
~~изображает~~ ~~и~~ характер своих проповедей: ~~и~~ они настиче обличают моральные установки и неприменимые. Поэтому он их расписывает "жестко и стально", пытаясь доказать правдивость своих утверждений.

§2 Идея самоудовлетворения

Свидетельство - от отсутствия смысла ~~и~~ неудовлетворенности

ГБ - от несуществования

Пи Н

Свидетельство - от отсутствия смысла

Девушка, погавленная утонувшей

Располненный - от страха признания и неспособности принять последствия "Я сейчас умру"

Прочитанное поставленное идеи возражение - например, проецирование слабости и нерусости

Трансформации брачным

Ментиков памяти брофе

Поэту ею самоудовлетворения неумы прорвались впринципе, как и надо.

Такие пружины слабости

делают образ ещё более ~~такое~~ ~~подавленный~~ образу\*\* Гипнот "крикундой" ~~и~~ ~~изображалось~~

\* опицанивались. Тем не менее, "сгоревшим ране"

а также именных аристотелевских опре <sup>1</sup> античного

Cxemel

Угол самоубийства в романе Т.М. Дорн.  
и А.И. Куприя ~~и более поздних~~  
~~раскрывает~~ и внесли ванильное серебристое  
раскрытие персонажей. Через неё Сломанов  
и её авторы показывают отношение своих героях к  
миру, а также их характеров и будущему.

Сцену с утопленником очень помню, потому что  
однажды в романе возникает параллельная с неё  
ситуация, но до неё нужно вспомнить бесконечного гостя-города  
Маршаллова. Хоть он и не совершил <sup>сам</sup> самоубийства  
в присence словесного звука, он <sup>был</sup> приведён  
к собственной смерти. Ещё ~~анклавизм и блокада~~ <sup>безхардтерно</sup> ~~привел~~  
к кончине Маршаллова. Но эти же слова привели он умер  
к кончине Маршаллова. Страх перед собственностью,  
или любовью. Быть ~~заточенными~~ <sup>заключенным</sup> и скрывать  
Маршаллова побудил ~~не только~~ его, превратив в  
из присущего гипноза в маленько поймать а это,  
~~привело~~ <sup>сделал</sup> привело его смерть.

В свою очередь, приведено это же высказывание  
Игоря Фигуринова замечательного героя ~~Фигурин~~  
Башкира для персонажа Раскольникова. Его фраза  
"Я не боялся убийства, я сидел убийца" явленная в этом  
смысле очень показательной. Отец героя огрошимые

## ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Черновик Ракопынин  
значение имена его теории, ~~но~~ ибо если уедин в  
том, что он "право именем", то есть ~~ходит~~ в категорию  
личных имен. Но, когда он убивает Забы-  
Забы - прошитому, он лишь доказывает, что не  
составленной теории ~~и~~ следят, потому ~~что~~ погорячке  
в числе слабых, измених имен. Убийство этих долю не  
заслужил его раскапыватель, это служило ~~также~~  
~~именно потому~~ ~~также~~ време на погорячке. Единственное, что  
изменяет - осознание составленной неправоты и  
изменения. Такое "самоубийство" также имену  
объясняет безрассудность героя. Ракопынин не  
смог правильно оценить свою свободности, он поверил,  
что ~~составлен~~ совершил менее преступление, и это  
самонадеянность подвела его.

Помимо шенкеровского самоубийства, Раколовников размышляет и над реальными поступками. Происходит это после того, как Порфирий Петрович окончательно даёт героя понять, что его раскрыли. Раколовников идёт на место с разложившимся трупом, чтобы сбросить его в реку. Здесь возникает та самая параллель с утопленницей. Сознание героя поистине, хоть он и не знает. Перед ним стоит выбор: покончить с собой или продолжить жить, сохранив возможность испытать свой страх и неправдивую собственную тщету. Об этом говорит и следователь: он уверен, что каторга для Раколовникова не страшна, потому что он молод и имеет перед ней будущее позади. Тем не менее, он и не отговаривает преступника от самоубийства. В выборе лежит подковырок на меш.

ночишки.  
Первым, для которого нее самоубийство явление испаряется, - это Свиригайлов. С этого момента он никак не ~~может~~ в разговоре с Рачинским говорил, ~~заговорил~~ ~~заговорил~~, называя из <sup>распространяясь про</sup> "погибшей в Америке" или "полётом на воздушном шаре". Для Свиригайлова в эту же ночь поменялся ~~всё~~ ~~всё~~, ~~всё~~

## ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

зло или смысл этой самой жизни. Он давно потерял любую веру и просит прощения уничтожить, денигрировать и мечтать о счастье. В Раскольникове Свидригайлов видел поклонение не сей человеку, что дал ему некую надежду и течение тих. Но он разочаровывается в этом удешевлении, когда понимает, что у Давыдова сподвижника отношение к жизни и морали более же пассивное, чем у него. Вновь оказавшись в одиночестве, Свидригайлов сокращает самоубийство. Он безнадежности и одиночества, но и от слабости тоже. Раскольников показал ему, что даже удешевление имеет также прощание и лучшую жизнь, но там вовсю проложен путь; ~~Что~~ Чему доказывает, слабость характера Свидригайлова.

~~Все переживания~~ Во всех пересканируемых ситуациях, <sup>идей</sup> с самоубийством, присутствует явное противопоставление и идеи возрождения, вытекающей изнутриальной в романе. Меморандум Маринетти имеет много в своей жизни приведено это и видели. Свидригайлов отказался верить Раскольникову и застрелился. Раскольников не понимал не сей руки из-за разговора о воскресении Лазаря, который у него был с бояркой. Притча о вернувшемся к жизни мертвом показала ему, что и у него есть будущее. Веро и духа помочь героям вовсю проложил путь раскаяния, вытекающей из трудных и длинных.

Достоевский использует идею самоубийства как способ раскрытия персонажей и создание общего тоника, связывающего разнотипных героя и показывающей различие между ними.

В "Граватовом браслете" Куприн также использует идею самоубийства для раскрытия персонажей. Но не только это, что сокращает этот поступок, но и ощущение героя несправедливости. Доведенный до отчаяния, Желтов(?) сокращает самоубийство. Таким поступком соотносится с его словами, пережитыми им характером, а также показывает, что герой это единичен, ведь ~~он~~ <sup>на концах</sup> свои действия он делает одинично, что вынуждена в это мертвую та, в которую он попал, что вынуждена в это мертвую та, в которую он попал. Это приводит нас к теме реализма на самоубийство. По большому счету, это не изменило ничего. Жизнь продолжила идти своим ходом, и остановиться только восстанием в тайной общине. Но ~~пред~~ <sup>на концах</sup> самоубийство Ревушкин Эдгар Тильман, забывши у погибши. Переиздание книги несет имена свой успех, хотя он и не оказался заслуживающим в данной перспективе. (проклятие чисто-искусства)

(Хочу с издачней со Свидригайловым (никто не обратил внимание на то отсутствие))